

■中国组合许昕/刘诗雯
今晚冲击金牌。新华社发

今日广东选手全力出击

跳水乒乓球两线争金

新快报讯 记者高京报道 今天,来自广东的跳水运动员陈艾森、乒乓球选手刘诗雯将先后出场,追逐东京奥运金牌。相信他们只要心态放平、正常发挥,都将有很大的机会站上最高领奖台。

陈艾森再战10米跳台

在今天下午2时开始的跳水男子双人10米跳台的决赛中,广东选手陈艾森将搭档曹缘一起向金牌发起冲击。

5年前的里约奥运会,陈艾森为中国体育代表团拿下两枚金牌,其中包括这一双人10米跳台的桂冠。那次比赛使得陈艾森在单届奥运会就夺得男子单、双人10米台两枚金牌。

其实早在2010年,15岁的陈艾森就在跳水大奖赛德国站的比赛中斩获双人10米台的金牌,此后他在国家队的位置非常稳固。除了里约奥运会之外,两年前的光州游泳世锦赛,陈艾森与曹缘

搭档轻松摘得双人10米台冠军。本届奥运会陈艾森因为伤无缘单人项目,但对于这块双人10米台的金牌,他可谓志在必得。

此番在东京,男子双人十米跳台的角逐将有8对选手参加,英国搭档戴利和马蒂·李将会给中国选手施加很大的压力。但客观地说,陈艾森和曹缘只要不出现严重的失误,夺得金牌将是大概率事件。

刘诗雯期待创造历史

5年前的里约,刘诗雯因为种种原因未能前往,那也成了这名世界杯女单“五冠王”的一大遗憾。

去年,经历伤病的刘诗雯不得不接受手术治疗,好在今年初她得以复出,赶上了东京奥运会,这是30岁的刘诗雯首次踏入奥运赛场。

前一段时间官方公布中国乒乓球奥运名单时,刘诗雯因为无缘女单角

逐,一度还引起了外界的热议。不过能在女团和混双两项比赛中出战,也是圆了刘诗雯的奥运梦。

据悉,本届东京奥运会的乒乓球项目首次设置了混双比赛,中国组合刘诗雯、许昕的目标就是全力冲击这枚历史首块乒乓球混双金牌。

从个人实力上来说,刘诗雯和许昕均要比对手高出一筹,经过了长时间的训练,两人的配合已是非常默契。

到了昨晚的混双半决赛,刘诗雯与许昕已达到了最佳状态,他们只用38分钟就直落4局淘汰了法国组合莱贝松/袁家楠。

今晚7时开始的决赛,刘诗雯与许昕的对手只是他们自己,只要放平心态、稳重求胜,最高领奖台就等待在那里。“做好这届奥运会,希望自己能完美完成这个任务。这里就是超越自己、战胜自己的一个舞台。”刘诗雯说。

石宇奇:奥运会也不紧张 反正都是在打羽毛球

据新华社电 7月25日,中国羽毛球选手石宇奇在小组赛中连下两局轻松战胜马耳他选手阿贝拉。虽然对手实力较弱,但石宇奇表示并没有掉以轻心。“可能在场上我更占优势一点,但是其实奥运会是非常考验心态的,一旦心态不好,可能一下子就会紧张,因为这么大的比赛,对吧?”

记者追问:“所以你会紧张吗?”“不会紧张,我只是说说而已。”“那有压力吗?”“没有压力。”

他进一步解释:“我能站在这儿就已经很好,完全没有给自己设定要达到一个什么目标。我觉得我能坐飞机过来,然后到奥运村里面,再坐车过来,到这边上场打比赛,就已经很好了。”

哪怕是奥运级别的赛事,也没什么可紧张的。“上了场之后,就跟别的比赛是一样的,反正都是在打羽毛球。”

石宇奇的状态一直令球迷挂念。他自己评估,目前状态恢复到八成左右。

张雨霏:决赛放开游 世界纪录先放下

据新华社电 半决赛成绩比预赛慢了0.07秒,但是张雨霏是半决赛唯一游进56秒大关的选手。带着笑容,她一路上不停地和跟拍她的摄像镜头打着招呼。

25日女子100米蝶泳半决赛,张雨霏在第二组出场,入水后一马当先,以55秒89率先触壁。“第二枪比第一枪要轻松一些,不只是身体还是心理上,都比昨天晚上轻松一点。”赛后张雨霏透露,“教练赛前希望我轻松一点去游,反正你也能进决赛,你就放开游吧。”

半决赛成绩看上去不如预赛,但张雨霏说:“这个成绩还行,我比较满意,一开始我也以为自己上午的状态不是很好,会慢一点,但实际上游得比我想象中的要好。”

预赛并列第一、半决赛第一,成绩都游进了56秒,张雨霏表现稳定:“现在除了舍斯特伦,我算是游进56秒次数最多的选手了。因为紧张不到了,我更多的是在享受。”她说。



■张雨霏(新华社发)

预赛后,张雨霏直言想破世界纪录。不过真正冲进了决赛,有机会去争夺金牌,她的心平静了下来:“本来想的是预赛可以破世界纪录,现在这些想法就放下吧。冠军不仅要有实力,也有运气成分。”

女子100米蝶泳决赛将在今日上午进行,为了保留体力,女子4×100米接力决赛张雨霏最终并未出战。“从昨天预赛比完到现在时间间隔比较短,所以还是有一点累。我希望今天下午可以好好休息一下,明天可以比今天更好。”她说。

今日精选赛事(7月26日)

09:25	游泳女子100米蝶泳决赛 (张雨霏) CCTV5
10:00	女子三人篮球小组赛 中国VS日本 CCTV5+
13:50	射击女子双向飞碟决赛 (魏萌) CCTV1
14:00	跳水男子双人10米台决赛 (曹缘/陈艾森) CCTV5
15:15	射箭男子团体决赛 CCTV5
18:00	体操男团决赛 (肖若腾/邱敬园/孙炜/林超攀) CCTV5
18:55	举重女子55公斤级 (廖秋云) CCTV4K
19:00	乒乓球混双决赛 (许昕/刘诗雯) CCTV5+

今早,张雨霏在女子100米蝶泳项目上力争为中国游泳拿下首金。广东选手陈艾森搭档曹缘,在跳水双人10米台出击,继续中国跳水队的辉煌。晚上,许昕/刘诗雯将为国乒开路,力争拿下混双奥运金牌。廖秋云将出战举重女子55公斤级比赛,作为该级别两项世界纪录保持者,她的目标不言而喻。

奥运奖牌榜(前四)

排名	代表团	金	银	铜
1	中国	6	1	4
2	日本	5	1	0
3	美国	4	2	4
4	韩国	2	0	3

(截至7月25日)

郎平惊讶中国队失利 一传、进攻、拦网都没有表现

据新华社电 昨日,卫冕冠军中国女排在首场比赛中爆冷输球,0:3不敌古德蒂率领的土耳其队。

赛后中国队主教练郎平表示,中国队当场的表现“什么都没有”,自己感到很惊讶。她说:“练了这么多,基本谁也不下球,回去要复盘,和大家聊一聊。”

郎平说,这场比赛非常被动,没想到会打成这样。中国队自己的一传、进攻、拦网都没有。自己打不出来很难制约对手,因而全面处于被动。

在比赛中,郎平一度用李盈莹将朱婷替换下场。她解释说,因为朱婷不下球,而对方发球追发朱婷比较多,她的一传(到位率)上不来,所以才做出换人决定。郎平还透露,朱婷的手腕伤势一直对她有影响。

在2016年里约奥运会上,中国女排首场小组赛输给了荷兰队,当时荷兰队的主帅就是古德蒂。5年之后,古德蒂又一次出人意料地把中国队拉下马来。古德蒂认为,土耳其队之所以发挥特别出色,是因为球员的心态很放松。他说:“我的队员也想拿奖牌,但没有什么压力。中国队是世界上最优秀的球队,她们争夺奖牌的压力更大。”

在当天的比赛中,中国队头号球星朱婷15次扣球仅3次命中,总共只有4分进账。袁心玥、龚翔宇和颜妮的扣球成功率分别是12中4、15中6和4中2,替补上场的李盈莹也只有4中1。